

В Комитет по вопросам соблюдения Орхусской конвенции.

От Л.Гатиной, А.Гатина, Л.Конышковой,  
проживающих по адресу:  
ул.Бокейханова, г.Алматы, Республика Казахстан.  
Заявление №АССС/С/2004/06

В решении III/6с «Соблюдение Казахстаном своих обязательств по конвенции» указывается, что «5. b) несмотря на вышеуказанные усилия, правительство Казахстана пока не обеспечило соблюдения пункта 4 статьи 9 в совокупности с пунктом 3 статьи 9 Конвенции, в частности в том, что касается практических возможностей обжалования бездействия государственных органов».

Правительству Казахстана было предложено представить Четвертому совещанию Сторон «доклад о мерах, принятых в целях обеспечения полномасштабного соблюдения статьи 9 Конвенции и эффективного осуществления статьи 6, в том числе, при необходимости, сообщить о любых дополнительных изменениях в законодательной базе и подробных процедурах и, в частности, об их практическом применении в связи с предоставлением общественности различных эффективных средств участия в процессе принятия решения, с обеспечением надлежащего учета замечаний общественности, а также того, чтобы деятельность, подпадающая под действие статьи 6 Конвенции, не осуществлялась до завершения соответствующих процессов выдачи разрешений, в рамках которых должен предусматриваться требуемый уровень участия общественности».

К настоящему моменту (начало 2013 года) возможности для участия общественности в процессе принятия решений и для обжалования бездействия государственных органов не улучшились.

В 2012 году предприятию, деятельность которого послужила поводом нашего обращения в Комитет по вопросам соблюдения Орхусской конвенции, было продлено разрешение на производство работ по разгрузке и расфасовке цемента. Объемы работ и мощность предприятия опять значительно увеличились. Проект был одобрен всеми государственными структурами.

Обсуждение проекта с общественностью было проведено с нарушением положений Орхусской конвенции. На общественные слушания по проекту были приглашены работники самого предприятия, жители других районов города и даже других городов Казахстана. Все жители, проживающие вблизи предприятия, единогласно высказались против функционирования предприятия, но их мнение было проигнорировано.

Жителями были написаны десятки обращений и жалоб на действия государственных органов в различные государственные структуры: Акимат района, Акимат города Алматы, прокуратуру, Министерство охраны окружающей среды, Министерство здравоохранения. Наши обращения и жалобы не привели к положительным результатам, экологическая ситуация не изменилась.

Процедура общественных слушаний, утвержденная Министерством охраны окружающей среды Республики Казахстан, противоречит положениям Орхусской конвенции. В связи с этим жители обратились с исковым заявлением в суд об отмене Правил проведения общественных слушаний как не соответствующих положениям Орхусской конвенции. Первое обращение в суд в 2011 году не было принято к рассмотрению без всяких объективных причин. Второе обращение было направлено 9 апреля 2012 года. Рассмотрение дела не закончено до сих пор. Судьи допускают произвольные трактовки положений Конвенции, например, ими были сделаны

заявления, согласно которым положения Орхусской конвенции носят в Республике Казахстан рекомендательный характер, а процедура проведения общественных слушаний не обязательна.

Конституция Республики Казахстан и Орхусская конвенция свидетельствуют об обратном, поэтому жители планируют подготовить очередное обращение в Комитет по вопросам соблюдения Орхусской конвенции.

В 2011 году экологическая ситуация в районе проживания наших семей резко ухудшилась в результате расширения проезжей части одной из крупных магистралей города – улицы Бокейханова. Жителей не уведомили о планируемом расширении улицы, общественные слушания, в нарушение положений Орхусской конвенции, не были проведены. Достоверной информации о состоянии окружающей среды госструктуры не предоставили. На многочисленные обращения были предоставлены ответы о том, что расширение улицы произведено в интересах жителей других районов города. Свое возмущение по поводу экологической обстановки в районе проживания выразили более 250 человек.

В связи с этим 26 июня 2012 года жители обратились с исковым заявлением в суд о бездействии акима г.Алматы, которое привело к дискриминации граждан, проживающих по улице Бокейханова в г.Алматы. Рассмотрение дела продолжается до настоящего момента и ведется с грубыми нарушениями процессуальных норм.

Мы готовы предоставить в Комитет документальное подтверждение изложенной выше информации.

Подписи:

Дата: 7 июня 2013 г.

Ташкина Л. А.	Ташкина
Ташкина А. А.	
Турмушев М. В.	
Гузельдина Н. А.	
Роллингов Т. В.	Ташкина
Исодарева Е. А.	Ташкина
Аммошенико О. В.	Ташкина
Брмакова Т. В.	Ташкина
Ковалева Н. А.	Ташкина
Гилёв В. П.	Ташкина
Шибанова А. В.	Ташкина